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1-2-25 

Της Νατα σας Τερλεξη  

Πριν από  66 χρό νια, τόν Γενα ρη τόυ 1959, υπό  την ηγεσι α τόυ Φιντε λ Κα στρό, όι 

εργαζό μενόι στην Κόυ βα ανε τρεψαν την υπόστηριζό μενη από  τις ΗΠΑ δικτατόρι α τόυ 

Φόυλχε νσιό Μπατι στα. Ο αγώ νας ό μώς δεν σταμα τησε εκει . Οι κινητόπόιη σεις 

εργατώ ν, αγρότώ ν, και πόλλώ ν νε ών – απλώ ν Κόυβανώ ν – ανε τρεψε τη δικτατόρι α τόυ 

ι διόυ τόυ κεφαλαι όυ, δηλαδη  την κυριαρχι α τόυ ατόμικόυ  κε ρδόυς μιας χόυ φτας 

όικόγενειώ ν. Άνόιξε ό δρό μός τόυ σόσιαλισμόυ , ώ στε ό εργαζό μενός λαό ς να ασκει  την 

εξόυσι α και η όικόνόμι α να εξυπηρετει  τις δικε ς τόυ ανα γκες για υγει α, μό ρφώση, 

στε γη, πόλιτισμό . Δεν α λλαξε μια κυβε ρνηση – α λλαξε η κόινώνικη  τα ξη πόυ κυβερνα . 

Δεν υπα ρχει καλυ τερό παρα δειγμα για τό τι ει ναι ικανόι  να πετυ χόυν όι εργαζό μενόι 

από  αυτη  την πρώ τη σόσιαλιστικη  επανα σταση στην αμερικανικη  η πειρό. Η ζυγαρια  

της ιστόρι ας ε γειρε πρός την πλευρα  τόυ κό σμόυ της εργασι ας παγκό σμια (ό πώς τό 

1917 στη Ρώσι α). 

Στην Κόυ βα τόυ Μπατι στα τό 60-75% της όικόνόμι ας της χώ ρας η ταν στα χε ρια 

συμφερό ντών τών ΗΠΑ και τό υπό λόιπό στα χε ρια ντό πιών καπιταλιστώ ν και 

γαιόκτημό νών (ενε ργεια, τηλεπικόινώνι ες, όρυχει α, σιδηρό δρόμόι, βιόμηχανι α 

Ζα χαρης, τόυρισμό ς). 

Ειδικα  για τό 60% τόυ πληθυσμόυ  πόυ ζόυ σε στην υ παιθρό, αυτό  μεταφραζό ταν σε 

φτώ χεια και υπόσιτισμό , χρό νια ανεργι α ε ώς 30%, αναλφαβητισμό  50%, παιδικη  

θνησιμό τητα και εργασι α. Περι πόυ τό 75% της γεώργικη ς γης της Κόυ βας ανη κε στό 

8% τών γαιόκτημό νών, κυρι ώς σε βόρειόαμερικανικε ς εταιρει ες και πλόυ σιόυς 

Κόυβανόυ ς. Ο μισό ς πληθυσμό ς δεν ει χε πρό σβαση στό ηλεκτρικό  ρευ μα και 

στόιχειώ δεις συνθη κες υγιεινη ς - για να μη μιλη σόυμε για υπηρεσι ες υγει ας.  
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Η νε α επαναστατικη  κυβε ρνηση μει ώσε α μεσα τα ενόι κια κατα  50% και στη συνε χεια 

την τιμη  τόυ ηλεκτρικόυ  ρευ ματός και της τηλεφώνι ας. Εκατόμμυ ρια στη ριξαν ενεργα  

την επιστρόφη  της γης σε ό σόυς την καλλιεργόυ σαν, και την εθνικόπόι ηση της βασικη ς 

βιόμηχανι ας (με πρώ τό υπόυργό  βιόμηχανι ας τόν Τσε!).  

Εκατόντα δες χιλια δες νε όι όργανώ θηκαν ώ στε να εξαλει ψόυν τόν αναλφαβητισμό  

με σα σε ε ναν χρό νό. Εκατόμμυ ρια α νθρώπόι απε κτησαν πρό σβαση σε υπηρεσι ες 

υγει ας, ενώ  σχόλικε ς αι θόυσες ξεφυ τρώσαν παντόυ . Θεμελιώ θηκε η ισό τητα τών Αφρό-

Κόυβανώ ν (πόυ ε ώς τό τε ζόυ σαν σε ε να καθεστώ ς πόυ ε μόιαζε με τό απαρτχα ιντ). Οι 

γυναι κες της Κόυ βας α νόιξαν δρό μό για την ισό τιμη όικόνόμικη  και πόλιτικη  τόυς 

συμμετόχη . 

Μαζικε ς όργανώ σεις γυναικώ ν, νεόλαι ας, επιτρόπε ς στις γειτόνιε ς, συγκρότη θηκαν για 

να εμβαθυ νόυν την επανα σταση. Εγγυητη ς για την α μυνα της επαναστατικη ς εξόυσι ας 

– ό λόυ αυτόυ  τό εγχειρη ματός – ε γινε ό ι διός ό λαό ς στα ό πλα. 

Τό εγχει ρημα τών Κόυβανώ ν ει χε από  την αρχη  διεθνη  εμβε λεια και πρόσανατόλισμό . 

Αντιλαμβα νόνταν τό με λλόν τόυς σε διασυ νδεση με τόυς αγώ νες τών λαώ ν της 

Λατινικη ς Αμερικη ς (αλλα  και πόλυ  πιό πε ρα!) για τη χειραφε τηση  τόυς από  την 

ιμπεριαλιστικη  εξα ρτηση αλλα  και από  της εγχώ ριες τα ξεις εκμεταλλευτώ ν. Στα θηκαν 

ε μπρακτα στό πλευρό  της Αλγερι ας, τόυ Βιετνα μ, της Αγκό λας αργό τερα [δει τε τα 

βιβλι α Κούβα & Αγκόλα: Ο πόλεμος για την ελευθερία τόυ Χα ρι Βιγιε γας (Πό μπό], και 

Κούβα και Αφρική: Η συμβολή της Κούβας στην υπόθεση της απελευθέρωσης της 

Αφρικής τόυ Φιντε λ Κα στρό).  

Η κουβανική επανάσταση ως παράδειγμα 

Τα 65 χρό νια πόυ ε χόυν περα σει από  τό τε η ταν γεμα τα απρό σμενα επιτευ γματα για μια 

χώ ρα υπανα πτυκτη, πρώ ην απόικι α (με δει κτες στόυς τόμει ς της  υγει ας, μό ρφώσης, 

ανα πτυξης τόυ πόλιτισμόυ  και τόυ αθλητισμόυ  πόυ συχνα  ξεπερνόυ ν τις πλε όν 

ανεπτυγμε νες καπιταλιστικα  χώ ρες). Ήταν γεμα τα αγώ νες σε πόλλα  με ρη της γης, 

συμμαχι ες και απόγόητευ σεις – και λα θη πόυ διόρθώ θηκαν (κανει ς Κόυβανό ς δεν θα 

σας πει ό τι ό λα η ταν και ει ναι τε λεια – δεν θα η ταν Κόυβανό ς η  Κόυβανη !).  

Αυτό  ό μώς πόυ ε χει υπερτερη σει κα θε φόρα  ει ναι η ανθρώ πινη αλληλεγγυ η, η 

δημιόυργικό τητα και όι ηθικε ς αξι ες τών Κόυβανώ ν συναγώνιστώ ν μας, πόυ ε χόυν 

ζυμώθει  με σα στόυς αγώ νες και ε χόυν πα ει στό σχόλει ό της δημόκρατικη ς συμμετόχη ς 

τόυ Φιντε λ και τόυ Χόσε  Μαρτι . Για αυτό  και στε κεται ακό μα. Γιατι  ει ναι μια ζώντανη  

διαδικασι α, ό πόυ πρώταγώνιστόυ ν η εργατικη  τα ξη και η αγρότια  της Κόυ βας (και όι 

μαζικε ς όργανώ σεις και τό κό μμα πόυ ε χόυν δημιόυργη σει). 

Η σόσιαλιστικη  εμπειρι α της Κόυ βας ε χει κα τι πόλυ τιμό να πει πα νώ στα κόινα  μας 

πρόβλη ματα ση μερα –πρόβλη ματα πόυ αντιμετώπι ζει ό λη η ανθρώπό τητα. Συνεχι ζει 

να απότελει  ε ναν δρό μό εξό δόυ από  τό σημερινό  αδιε ξόδό. Ει ναι ό δρό μός στόν όπόι ό όι 

ι διόι όι καταπιεσμε νόι, από  κόινόυ , μπόρόυ ν να αρχι σόυν να αντιμετώπι ζόυν τα 

πόλλαπλα  πρόβλη ματα της κόινώνικη ς δικαιόσυ νης, της κυριαρχι ας, της καταπι εσης 
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τών γυναικώ ν, τόυ ρατσισμόυ  και τών αυξανό μενών πόλε μών και τών απειλώ ν νε ών 

πόλε μών. Αυτό ς ει ναι ό δρό μός της σόσιαλιστικη ς επανα στασης της εργατικη ς τα ξης 

και τών συμμα χών της – της ανατρόπη ς της δικτατόρι ας τόυ κεφαλαι όυ. Ει ναι 

δυ σκόλός, αλλα  ει ναι ό μό νός δρό μός πόυ αξι ζει. 

Για αυτό  δεν σταματα  η επιθετικό τητα τόυ ιμπεριαλισμόυ . Για αυτό  η Κόυ βα ει ναι ε να 

ζώντανό  παρα δειγμα στό όπόι ό ε χόυμε ό λόι «μετόχε ς» και πρε πει να στηρι ξόυμε 

ε μπρακτα. 

Για αυτό  αξι ζει και να γνώρι σόυμε καλυ τερα την ιστόρι α της επανα στασης και τόυς 

(πόλλόυ ς) ανθρώ πόυς της, τόυς ιστόρικόυ ς της ηγε τες και τη συνε χεια  της. [Στη 

συνε χεια θα πώ περισσό τερα πα νώ σε αυτό ] 

Δύο πρόσφατα δείγματα 

1) Covid 19 – Στην Κόυ βα αντιμετώπι στηκε η πανδημι ας συλλόγικα  και συντόνισμε να, 

με ό λα τα διαθε σιμα με σα. Μην ξεχνα με ό τι στην Ελλα δα, με τόν ι διό πληθυσμό , ει χαμε  

5 φόρε ς περισσό τερόυς θανα τόυς. 

- 8.530 α νθρώπόι ε χασαν τη ζώη  τόυς, δηλαδη  τό 0,77% τών αρρώ στών (κό σμός 

1%, Αμερικη  1,53%). Στην Ελλάδα, 39,929 

- Περισσό τερό από  τό 90% τόυ πληθυσμόυ  εμβόλια στηκε πλη ρώς, χώρι ς 

υπόχρεώτικό τητα η  καταναγκασμό . 

- Η αλληλεγγυ η πόυ διατη ρησαν όι Κόυβανόι  γιατρόι  σε ό λό τόν κό σμό παρα  τη 

λασπόλόγι α πόυ αντιμετώ πισαν (30.407 επαγγελματι ες σε 66 χώρες). 

2) Πρό σφατα στό Λός Άντζελες – ό κό σμός αφε θηκε χώρι ς πρόετόιμασι α και στην τυ χη 

τόυ, και τώ ρα στό ε λεός τών κατασκευαστώ ν, τών ασφαλιστικώ ν εταιρειώ ν και α λλών 

καπιταλιστώ ν. Η κόυβανικη  αντιμετώπιση των τυφώνων γι νεται παλλαι κα . Για να 

μην μει νει κανει ς μό νός τόυ. (Δεν συγκρι νώ με Αι τη , αλλα  με την πλόυσιό τερη πό λη της 

πλόυσιό τερης πόλιτει ας της πλόυσιό τερης χώ ρας) 

Πό σα θα μπόρόυ σε να καταφε ρει ό λαό ς αυτό ς χώρι ς τη διαρκη  πόλιόρκι α πόυ 

υφι σταται από  την Ουα σιγκτόν! 

Αποκλεισμός 

Τό 1962, σαν μεθαυ ριό 3, Φεβρόυαρι όυ, ό Δημόκρατικό ς Κε νεντι ε θεσε τις βα σεις 

αυτόυ  πόυ ση μερα γνώρι ζόυμε ώς όικόνόμικό , εμπόρικό  και χρηματόπιστώτικό  

απόκλεισμό . Όπόιός/α και να βρι σκεται στόν πρόεδρικό  θώ κό στην Ουα σιγκτόν τόν 

ε χει συνεχι σει, με στό χό να γόνατι σει όικόνόμικα  τόν λαό , να τόν κα νει να αλλα ξει ρό τα 

και να μπει ξανα  στό μαντρι  της ιμπεριαλιστικη ς εκμετα λλευσης. 

Σε κα θε κρι σιμη καμπη  – ό πώς ό ταν διαλυ θηκε η ΕΣΣΔ και στερη θηκε η χώ ρα εν μι α 

νυκτι  τό 80% τών εμπόρικώ ν της συναλλαγώ ν – ό πώς και ση μερα, καθώ ς θα 

ακόυ σόυμε από  τόν Πρε σβη της Κόυ βας, ακόυ γόνται όι φώνε ς πόυ λε νε: «Τώ ρα θα 

καταρρευ σει! Σφι ξτε τη θηλια  λι γό ακό μα!» 
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Τι σημαίνει ‘Αποκλεισμός’ και πώς λειτουργεί: 

Ετήσιες επιπτώ σεις τόυ απόκλεισμόυ : 5 δισ. 057 εκατ. δόλα ρια ΗΠΑ.  Συνολικά 

164.141 δισ. USD (ε ώς τόν Φεβρόυα ριό τόυ 2024). 

Δεν ει ναι μό νό ό τι η Κόυ βα δεν μπόρει  να αγόρα σει, για παρα δειγμα γα λα η  

βηματόδό τες από  τις ΗΠΑ όυ τε να πόυλη σει καπνό  η  εμβό λια στις ΗΠΑ. Αυτό  αυξα νει 

ε ξόδα και δυσκόλι ες. Αλλα  ει ναι και πόλλα  παραπα νώ.  

- Αν τό όπόιόδη πότε πρόι ό ν ε χει ε στώ και 10% υλικα  η  ε στώ και τεχνόλόγι α πόυ ε χει 

αναπτυχθει  στις ΗΠΑ δεν μπόρει  να τό αγόρα σει από  πόυθενα . Αν υπόθε σόυμε ό τι τό 

εξασφαλι σει, τό καρα βι πόυ θα τό φε ρει στό νησι  δεν μπόρει  να πρόσαρα ξει σε λιμα νι 

τών ΗΠΑ επι  6 μη νες. Αν υπόθε σόυμε ό τι εξασφαλιστει  η μεταφόρα , όπόιαδη πότε 

τρα πεζα μεταχειρι ζεται τό δόλα ριό δεν μπόρει  να διεκπεραιώ σει τη συναλλαγη , όυ τε 

ασφαλιστικη  εταιρει α να τό ασφαλι σει. Επιπλε όν, ξε νες όικόνόμικε ς όντό τητες 

‘υπόχρεόυ νται’ να εφαρμό σόυν τόυς περιόρισμόυ ς αυτόυ ς πρόκειμε νόυ να απόφυ γόυν 

κυρώ σεις από  τό βόρειόαμερικανικό  κρα τός. Τα με τρα ε χόυν επηρεα σει και τα 

εμβα σματα από  Κόυβανόυ ς τόυ εξώτερικόυ .  

19η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Αλληλεγγύης με την Κούβα 

Στη συνα ντηση συμμετει χαν 305 α τόμα από  28 χώ ρες και δια φόρες όργανώ σεις από  

κα θε μι α τόυς. Τό κλι μα η ταν ενώτικό  και συμπεριληπτικό . (Έχετε ό λόι στα χε ρια σας 

την τελικη  από φαση.) Τις διόργανώ σεις αυτε ς καλει  τό Κόυβανικό  Ινστιτόυ τό για τη 

Φιλι α τών Λαώ ν (ICAP) κα θε 2 χρό νια περι πόυ σε κα θε η πειρό. Ει χαμε τη χαρα  να ει ναι 

κόντα  μας σημαντικη  αντιπρόσώπει α τόυ ICAP με επικεφαλη ς τόν πρό εδρό  τόυ 

Φερνα ντό Γκόνζα λες πόυ α νόιξε τη δια σκεψη. 

Συζητη θηκαν εκτενώ ς όι επιπτώ σεις τόυ απόκλεισμόυ  στην Κόυ βα ση μερα σε 

παρόυσι αση πόυ ε κανε ό πρώ ην και επι  14 χρό νια υπόυργό ς όικόνόμικώ ν της χώ ρας 

Χόσε  Λόυι ς Ρόντρι γκες. Πα νώ στη δικη  τόυ παρόυσι αση στηρι ζώ να παρακα τώ. 

- Τώ ρα, πε ρα από  τη ‘φυσιόλόγικη ’ λειτόυργι α τόυ απόκλεισμόυ  (ό πώς πιό πα νώ), η 

παγκό σμια όικόνόμικη  κα μψη και όι πό λεμόι ε χόυν περιόρι σει τόν τόυρισμό  πόυ ει ναι 

τό σό σημαντικό ς για τη χώ ρα και ό πόυ ε χόυν γι νει μεγα λες επενδυ σεις πρό και κατα  τη 

δια ρκεια covid.  

-  Η υπόδειγματικη  διαχει ριση τόυ covid ει χε μεγα λό όικόνόμικό  κό στός. Η χώ ρα 

υπόλό γισε να αναπληρώ σει με τό τε λός της πανδημι ας. Βγαι νόντας από  την πανδημι α 

αντι κρισε τις επιπτώ σεις μιας παγκό σμιας όικόνόμι ας σε υ φεση και τις συνε πειες τών 

συνεχιζό μενών πόλε μών. [Η Κούβα είχε ετήσιους ρυθμούς ανάπτυξης +2,8% 2010-2015, 

+ 1.6% 2015-2018, ΑΛΛΑ -2,1% 2018-2023, -1.9% 2023.] 

- Οι επιπτώ σεις αυτε ς επηρεα ζόνται δυσμενώ ς από  τη μεγα λη εξώτερικη  εξα ρτηση της 

όικόνόμι ας σε τρό φιμα και ενε ργεια. Τό 84% τών τρόφι μών εισα γόνται. Σχεδό ν τό 

συ νόλό τών τρόφι μών πόυ δικαιόυ ται κα θε Κόυβανό ς και Κόυβανη  ‘με τό δελτι ό’ 

εισα γεται αυτη  τη στιγμη . Η παραγώγη  γι νεται σχεδό ν χώρι ς λιπα σματα και 
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ζιζανιόκτό να διό τι ει ναι δυσευ ρετα για τη χώ ρα, και πλη ττεται από  τις ενεργειακε ς 

ελλει ψεις και τις ελλει ψεις στα μεταφόρικα  με σα. Παρα λληλα όι τιμε ς τών τρόφι μών 

διεθνώ ς ε χόυν αυξηθει  κατα  20%. Τό 2024 χρεια στηκε εισαγώγη  ζα χαρης. – Σημαντικό  

με τρό τών δυσχερειώ ν πόυ αντιμετώπι ζόυν στην καθημερινό τητα  τόυς όι Κόυβανόι .  

Τό 2018-2022 υπη ρξε πτώ ση 22,3% τών εισαγώγώ ν και 32,8% τών εξαγώγώ ν. 

- Η Κόυ βα παρα γει κα πόιό πετρε λαιό, τό όπόι ό καλυ πτει περι  τό 48% τών αναγκώ ν της 

(τό 2022). Ακό μα και εκει  όι δυνατό τητες εξό ρυξης διυ λισης περιόρι ζόνται από  τόν 

απόκλεισμό . Ει ναι εξαιρετικα  δυ σκόλη η πρό σβαση σε απαραι τητα ανταλλακτικα  για 

μηχανη ματα. 

- Κα θε πτυχη  της ζώη ς επηρεα ζεται. Κα τι πόυ ει ναι ιδιαι τερα όδυνηρό  ει ναι όι 

επιπτώ σεις στό συ στημα υγει ας της χώ ρας, τό καμα ρι τών Κόυβανώ ν και 

πρότεραιό τητα εξαρχη ς της επανα στασης (UNESCO).  

- Η χώ ρα πόυ ανε πτυξε 5 εμβό λια κατα  τόυ Covid-19 χρεια στηκε τη διεθνη  

αλληλεγγυ η για να πρόμηθευτει  συ ριγγες. Ση μερα τα ερευνητικα  κε ντρα ε χόυν 

ε λλειψη σε απλα  αντιδραστη ρια και αναλώ σιμα. 

- Υπα ρχει ε λλειψη σε βασικα  αναλώ σιμα ό πώς ηπαρι νη πόυ χρεια ζεται για τη 

διενε ργεια κα θε χειρόυργει όυ. 

- Και α λλα – βηματόδό τες, συνθετικόι  φακόι  για τό χειρόυργει ό γλαυκώ ματός, 

πρόσθετικα  με λη, φα ρμακα για τόν παιδικό  καρκι νό. 

Μό νό ό πόλιτισμό ς αλληλόβόη θειας και αλληλεγγυ ης πόυ ε χει αναπτυχθει  ανα μεσα 

στόυς ανθρώ πόυς τόυ μό χθόυ μπόρει  να εξηγη σει πώ ς επιβιώ νει η Κόυ βα.  

Τε λός, ό Χόσε  Λόυι ς Ρόντρι γκες ε κανε 2 σημαντικε ς διευκρινι σεις: Η μό νη ανα πτυξη πόυ 

ταιρια ζει στην Κόυ βα ει ναι η σόσιαλιστικη  ανα πτυξη. Στις σημερινε ς συνθη κες, 

πρόκειμε νόυ να μην μει νει κανει ς μό νός τόυ, γι νεται ακό μα πιό σημαντικό ς ό ρό λός της 

σχεδιασμε νης σόσιαλιστικη ς διαχει ρισης τών πό ρών της χώ ρας. Δεν υπα ρχει καμι α 

σκε ψη ιδιώτικόπόιη σεών πό σό μα λλόν θεραπει ας σόκ. Δεν υπα ρχει καμι α σκε ψη να 

πα ρόυν στα χε ρια τόυς ιδιώ τες τις παραγώγικε ς δυνα μεις, τόν όρυκτό  πλόυ τό κ.λπ. της 

χώ ρας και να τις διαχειριστόυ ν πρός δικό  τόυς ό φελός και ό χι τόυ συνό λόυ. Τό κινεζικό  

μόντε λό ε χει απόρριφθει .  

Επι σης ξεκαθα ρισε ό τι, αν και η Κόυβανικη  κυβε ρνηση επιδιώ κει τη συνεργασι α με τις 

όικόνόμι ες τών BRICS, θα η ταν ακριβώ ς αυτό  – συνεργασι α. Λειτόυργει  με τό δόυ ναι 

και λαβει ν. Δεν ει ναι ό τι ξαφνικα  θα ε χει η χώ ρα πρό σβαση στόν δανεισμό  η  κεφα λαια 

για επενδυ σεις. Ουσιαστικα  δεν μπόρει  να επώφεληθει  από  εμπόρικε ς σχε σεις με χώ ρες 

σαν την Ινδι α, τη Βραζιλι α η  τη Σαόυδικη  Αραβι α δι χώς να ε χει κα τι να φε ρει στό 

τραπε ζι και η ι δια. Πρό κειται με α λλα λό για με καπιταλιστικε ς σχε σεις, σε ό πόιό 

νό μισμα και να διενεργόυ νται τελικα . 

Η 19η Ευρώπαι κη  Συνα ντηση ει χε 3 όμα δες εργασι ας όι όπόι ες κατε ληξαν σε 

αποφάσεις σε 3 αλληλένδετες σφαίρες. 
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(1) Κεντρικη  καμπα νια για τό Κι νημα Αλληλεγγυ ης ει ναι η πόλιτικη  καμπα νια για την 

κατα ργηση στόυ απόκλεισμόυ  με πρώ τό στό χό να αφαιρεθει  η Κόυ βα από  την λι στα 

τών ‘κρατώ ν/χόρηγώ ν’ της τρόμόκρατι ας. Ο Πρε σβης θα εξηγη σει ό τι σε αυτη ν 

τόπόθετη θηκε στη λη ξη της πρόηγόυ μενης θητει ας τόυ Τραμπ και όυσιαστικα  ε κτότε 

παραμε νει. 

Αυτό ς ό αγώ νας χρεια ζεται να γι νει στόυς δρό μόυς, στό διαδι κτυό, καθώ ς και εκει  πόυ 

λαμβα νόνται όι πόλιτικε ς απόφα σεις σε κα θε χώ ρα. Ένα συμπεριληπτικό  κι νημα πόυ 

απαιτει  την α ρση αυτόυ  τόυ α δικόυ όικόνόμικόυ  πόλε μόυ, και πόυ κερδι ζει απλόυ ς 

ανθρώ πόυς σε αυτό  τό αι τημα, μπόρει  να κα νει τις ΗΠΑ να πληρώ σόυν ε να όλόε να και 

πιό ψηλό  τι μημα για τόν στραγγαλισμό  της Κόυ βας. 

(2) Να ενισχυθόυ ν σε κα θε χώ ρα όι καμπα νιες υλικη ς αλληλεγγυ ης σε στόχευμε νόυς 

τόμει ς (υγει α, ενε ργεια, παραγώγη  τρόφι μών) ό πόυ μπόρόυ ν ταυτό χρόνα να δει ξόυν 

ε μπρακτα στόυς Κόυβανόυ ς ό τι δεν ει ναι μό νόι τόυς, αλλα  να δει ξόυν στόυς 

Ευρώπαι όυς πό σό δυσβα σταχτες ει ναι όι επιπτώ σεις τόυ απόκλεισμόυ . Καμι α χώ ρα 

δεν αξι ζει τε τόια μεταχει ριση, πόυ πλη ττει τόν εργαζό μενό και τό αγρό τη πα νώ από  

ό λα.  

Απόφασι στηκε 

α. Να στηριχθει  τό ε ργό της Medicuba Europa πόυ συγκεντρώ νει χρη ματα για 

την αγόρα  πρόμηθειώ ν, φαρμα κών και εξόπλισμόυ  για τό δημό σιό συ στημα 

υγει ας της Κόυ βας, ό πώς, για παρα δειγμα, βηματόδό τες. 

β. Η υπόστη ριξη τόυ χαρτόφυλακι όυ τών ε ργών πόυ παρόυσι ασε τό ICAP με 

στό χό την πρόώ θηση της αλλαγη ς τόυ ενεργειακόυ  πλε γματός αξιόπόιώ ντας 

ανανεώ σιμες πηγε ς. (SODEPAZ (Spain): renewable energies) 

γ. Η ανα ληψη εκστρατειώ ν σε περιφερειακό  επι πεδό με στό χό την από κτηση 

κεφαλαι ών για ευαίσθητα και υψηλής ανάγκης τρόφιμα, ξεκινώντας από 

την αποστολή γάλακτος σε σκόνη για παιδιά και ευάλωτα άτομα. 

(CubaCooperation France) 

Σημαντικη  ει ναι η πρόώ θηση τών ταξιδιώ ν στην Κόυ βα ώς ε κφραση αλληλεγγυ ης, 

γνώριμι ας με την πραγματικό τητα της Κόυ βας τό όπόι α ε χόυν και όικόνόμικη  

δια σταση, ό ταν γι νόνται με σώ τόυ κόυβανικόυ  όργανισμόυ  Amistur. Πρόώ θηση τών 

μπριγα δών και τών κόινώνικόπόλιτικώ ν όμα δών πόυ όργανώ νόνται από  τό ICAP και 

τό ταξιδιώτικό  της γραφει ό Amistur. 

ΚΑΙ (3) Η συνεχιζό μενη πρόσπα θεια διαρκόυ ς απα ντησης στόν επικόινώνιακό  πό λεμό 

πόυ συστηματικα  διεξα γει η κυβε ρνηση τών ΗΠΑ. 

Επόμενες εκδηλώσεις: 

Για τό Διεθνε ς Βη μα αυτό  σημαι νει δημόσιευ σεις και δρα σεις πόυ να συμβα λλόυν στό 

να απόκτη σει μια νε α γενια  αγώνιστώ ν μια βαθυ τερη γνώριμι α και εκτι μηση της 

κόυβανικη ς επαναστατικη ς διαδικασι ας. 
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Για τό 2025 ε χόυμε πρόγραμματι σει 4 συνολικές εκδηλώσεις/συζητήσεις πάνω 

στην ιστορία αλλά και την πολιτική προοπτική της Κουβανικής Επανάστασης. 

Σκόπό ς ει ναι, με σα από  τα γραπτα  και τις όμιλι ες καταγεγραμμε νες όμιλι ες τών ηγετώ ν 

και τών ανθρώ πών της να πρόσφε ρόυμε μια όλόκληρώμε νη εισαγώγη .  

Ση μερα επικεντρώθη καμε στόυς λό γόυς για τόυς όπόι όυς όι α ρχόυσες τα ξεις τών ΗΠΑ 

και όι ιμπεριαλιστε ς ό πόυ γης δεν συγχώρόυ ν τόν λαό  της χώ ρας αυτη ς για τό 

απελευθερώτικό  τόυς εγχει ρημα, και τόυς λό γόυς πόυ η αλληλεγγυ η με τό εγχει ρημα 

αυτό  ει ναι κα τι πόυ όφει λόυμε στόν εαυτό  μας. 

Στις 8 Μα ρτη θα ακόλόυθη σόυμε την ιστόρι α τόυ πώ ς ξετυλι χτηκε η Κόυβανικη  

Επανα σταση βη μα-βη μα με σα από  τις αφηγη σεις 3 γυναικώ ν. 

 

 


